Pauta CTP 3

1.- Sí debió ser construido si es que es un proyecto potencialmente pareto superior, es decir, si con los beneficios generados se pueden compensar los costos.

2.- 

a) El excedente es el triángulo bajo la demanda y sobre la oferta, 2700.

b) El excedente es el triángulo bajo la demanda y sobre la recta igual a 27 pesos, es decir: 2700+ 180*3 + (18*3)/2= 3267

El gasto del gobierno es subsidio*cantidad total comprada = 3*198 = 594, este monto es mayor que el aumento de excedente, y la diferencia es una pérdida social, los productores se mantienen igual.

c) con esto la curva de costos es ahora c(q) = 30q+3q=33q, luego los cmg =33, se debe aplicar un impuesto de 3.
3.- 

a) p= 50, q=250

b) ahora en la oferta se despeja el precio ( se despeja el costo marginal)  y a esa expresión se le resta un 5 ( al costo se le resta un 5q), esta nueva expresión será el costo marginal social. Se intercepta esta curva con la demanda y se obtiene Pd= 385/8 y Qd= 259,375. Esta cantidad se intercepta con la oferta antigua y obtenemos Po=53,125

Luego el subsidio es = Po-Pd=5

4.-  El comportamiento del público genera externalidades negativas, tanto a los otros asistentes como a los dueños del estadio. Sin embargo, las actividades que generan externalidades negativas no necesariamente deben prohibirse (q=0),  porque estas actividades también generan beneficios para algún agente económico.


El criterio adecuado es comparar los beneficios vs. los costos sociales de la actividad que genera la externalidad.

La situación sin público no es Pareto óptima, si el beneficio marginal social es mayor que el costo marginal social; por lo tanto, los individuos están peor sin partido que con partido.


Def de Pareto óptimo: Un estado social es Pareto-óptimo si y sólo si no existe ningún estado alternativo en el que al menos un individuo esté mejor y nadie esté peor.
5.- Falso, puesto que al fusionarse ambas firmas, la externalidad será “internalizada”, luego no será necesario aplicar un impuesto porque la firma  “asumirá” la externalidad en sus costos luego el costo marginal social coincidirá con el costo marginal privado.


Def. de externalidad: Una externalidad es un efecto producido por algún agente económico (consumidor o productor) sobre los demás, que no esta reflejado en el sistema de precios.


Def. de impuesto de Pigou: El impuesto de Pigou es un impuesto(subsidio) que permite que los agentes internalicen la externalidad que producen. El valor de este impuesto (subsidio) es la diferencia entre el CMg (Social) y el CMg (privado)
6.- Dependen de los supuestos que se hagan
a) Una externalidad negativa a los otros alumnos pues interrumpen la clase

b) Externalidad negativa pues distraen e interrumpen la clase

c) No produce externalidad a menos que ronquen.

d) Externalidad positiva pues permite que el profesor conteste menos dudas.
